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Logické ulohy

1. Katka prisla k Jané, ktera krmila na dvore driibez. Katka se ptala: ,Vis,
kolik mate kurat, kolik housat a kolik kachniat? Jana odpovédéla: ,Vim, a
ty si to vypocitej: dohromady mame 90hlav. Kurat je o 5 vice nez housat a

housat o pét vice nez kachiat.“ Kolik bylo které driibeze?

2. Soucet CtyT za sebou nasledujicich sudych ¢isel je 76. Najdéte tato Cislo.

3. Slimak lezl na strom 10m vysoky. Pfes den vylezl 4m ale v noci vZdycky

sklouzl o 3m. Za kolik dni dosahl vrcholu stromu?

4. Nedaleko biehu kotvi lod’ a z jeji paluby ke spustén zebtik. Zebtik ma 10
pricek, které jsou od sebe vzdalené 30cm. Spodni pric¢ka se dotyka
hladiny. Za prilivu stoupa hladina o 15cm za hodinu. Za jak dlouho bude

pod vodou treti pricka?
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5. Usporadejte 6 knofliktli do 3 rad tak, aby v kazdé radé byly 3 knofliky.

6. Soucet dvou cisel je 180, podil pri déleni vétSiho mensim je 5. Najdéte tato

C¢isla?

7. Cislo délime péti beze zbytku; jestlize podil se¢teme s délencem a

s délitelem, dostaneme 125. Najdéte délence

8. Soucet dvou Cisel se rovna 12524. Jedno z nich je zakonc¢eno dvéma

nulami. JestliZe nuly preSkrtneme, dostaneme prvni ¢islo.

9. Z Prahy vyjel do Brna vlak a jel bez zastavky rychlosti 60km/h. Jiny vlak
jel opacnym smérem z Brna do Prahy a jel téZ bez jediné zastavky, avSak
rychlosti 40km/h. Jak daleko budou vlaky od sebe hodinu pred tim, neZ se
potkaji?

10. JestliZe se k poloviné mych penéz prida 800K¢, budu mat tri ctvrtiny
svych penéz. Miij bratr ma tolik penéz, jez tvori ti'i poloviny mych. Kolik

penéz mam ja? A kolik ma mdj bratr
11.Jachym mél nasobit urcité ¢islo osmnacti a od soucinu odecist 24. Omylem

vSak nasobil dané Cislo 12 a k soucinu pricetl 24. Mél vsak Stésti, Ze

vysledek vysel shodny. Jaké ¢islo mél nasobit?

Autorem materiald a vSech jeho ¢asti, neni-li uvedeno jinak, je Mgr. Jaroslav Hejny
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RESENI

1. Katka prisla k Jané, ktera krmila na dvore driibez. Katka se ptala: ,Vis,
kolik mate kurat, kolik housat a kolik kachnat?“ Jana odpovédéla: ,Vim, a
ty si to vypocitej: dohromady mame 90hlav. Kurat je o 5 vice nez housat a

housat o pét vice nez kachnat.” Kolik bylo které driibeze?

Priimérné je 30 kust driibeZze. ProtoZe vsak je kurat o 5 vic nez housat,

kurat je 35, housat 30 a kachnat 25
2. Soucet Ctyr za sebou nasledujicich sudych ¢isel je 76. Najdéte tato Cislo.

a+(a+2)+(a+4)+(a+6)=76
4da+12=176

4a =64

a=16

Nejmensi je 16, druhé 18, treti 20, posledni 22.

3. Slimak lezl na strom 10m vysoky. Pfes den vylezl 4m ale v noci vZdycky

sklouzl o 3m. Za kolik dni dosahl vrcholu stromu?
Po prvni noci bude ve vySce 1metr, po druhé 2m atd... AZ po 6. bude ve vySce 6m,

dalsi den tedy vyleze aZ na vrchol stromu. Celkem poleze 7 dni.

4. Nedaleko biehu kotvi lod' a z jeji paluby ke spustén zebtik. Zebtik ma 10
pricek, které jsou od sebe vzdalené 30cm. Spodni pric¢ka se dotyka
hladiny. Za prilivu stoupa hladina o 15cm za hodinu. Za jak dlouho bude

pod vodou treti pricka?

Nikdy, se stoupajici vodou stoupd i lod..
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5. Usporadejte 6 knoflikili do 3 rad tak, aby v kazdé radé byly 3 knofliky.

Poskladame je do tvaru rovnostranného trojuhelnika.

6. Soucet dvou cisel je 180, podil pri déleni vétSiho mensim je 5. Najdéte tato

c¢isla?
a+b=180
4 S5h+b=180
57> 6b =180 Jedno &slo je 30, druhé je 120
a+b=180 b=30
a=5b

7. Cislo délime péti beze zbytku; jestlize podil se¢teme s délencem a

s délitelem, dostaneme 125. Najdéte délence.

Zix+5=125

5

X+5x+25=625 Délenec je tedy 100
6x =600

x=100

8. Soucet dvou Cisel se rovna 12524. Jedno z nich je zakonc¢eno dvéma

nulami. JestliZe nuly preSkrtneme, dostaneme prvni ¢islo.

100a+a=12524
101a =12524 Jedno cislo je 124, druhé 12400
a=124

9. Z Prahy vyjel do Brna vlak a jel bez zastavky rychlosti 60km/h. Jiny vlak
jel opacnym smérem z Brna do Prahy a jel téZ bez jediné zastavky, avsak
rychlosti 40km/h. Jak daleko budou vlaky od sebe hodinu pred tim, neZ se
potkaji?

Hodinu pred potkanim budou 100km od sebe.
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10. JestliZe se k poloviné mych penéz prida 800K¢, budu mat tri ctvrtiny
svych penéz. Miij bratr ma tolik penéz, jez tvori ti'i poloviny mych. Kolik

penéz mam ja? A kolik ma mdj bratr

lm+800=§m b=§m

4 2
%m =800 = % 3200 Ja mam 3200K¢, bratr 4800KC¢.
m=3200 b =4800

11. Adam mél nasobit urcité ¢islo osmnacti a od soucinu odecist 24. Omylem
vSak nasobil dané ¢islo 12 a k soucinu pricetl 24. Mél vSak Stésti, Ze

vysledek vysel shodny. Jaké ¢islo mél nasobit?

a'18-24=q-12+24
6a =48 74k mél nasobit ¢islo 8

a=8

Autorem materiald a vSech jeho ¢asti, neni-li uvedeno jinak, je Mgr. Jaroslav Hejny



